Scenariusz lekcji języka polskiego w klasie I – Zofia Jagiełło
Temat: Siła muzyki – historia (nie tylko mitologiczna) Orfeusza i Eurydyki.
1.Cele operacyjne: 
Uczeń 
- zna mit o Orfeuszu i Eurydyce 
– wskazuje na inspirującą rolę mitu dla twórców późniejszych epok 
– poznaje pojęcie „archetyp” 
– analizuje i interpretuje wiersz J. Kaczmarskiego „Przechadzka z Orfeuszem”
 2.Przewidywane pomoce i środki dydaktyczne: 
- materiały dotyczące tematu znajdujące się na platformie epodreczniki
- wokalna wersja teksu w wykonaniu samego autora (youtube)
-podręcznik do nauki przedmiotu
-laptop z dostępem do internetu, tablica interaktywna
3.Formy i  metody pracy :
-metoda poglądowa ( harfa, lira; prezentowanie sylwetki barda Solidarności wraz z wokalnym wykonaniem tekstu) – epodreczniki, youtube
https://epodreczniki.pl/a/sila-muzyki/Dafh8oP80
https://epodreczniki.pl/a/kultura-i-mity---orfeusz-i-eurydyka/DVNaPKBkI
https://www.youtube.com/watch?v=-7JL3qlT5Tw
powyżej linki do stron wykorzystanych w trakcie lekcji
-metoda gry dydaktycznej /aktywizująca (selekcja informacji: prawda - fałsz) - epodreczniki
-metoda heurezy (naprowadzanie uczniów pytaniami na odpowiednie tory myślowe)
-ukierunkowana praca w grupach z tekstem wiersza; wspólne redagowanie tekstu
4.Przebieg zajęć
*ćwiczenia mające na celu przypomnienie treści mitu, którego lektura była zlecona jako praca domowa (epodreczniki, wykorzystanie laptopa i tablicy interaktywnej)
*próba poszukiwania odpowiedzi na pytanie: czego symbolem może być mitologiczny Orfeusz? ; wprowadzenie pojęcia „archetyp”
*zapoznanie uczniów z tekstem wiersza (odtworzenie wykonania samego autora – youtube)
*przydział poszczególnych zadań grupom (treść zadań w podręczniku pod tekstem wiersza)
*referowanie wyników pracy grup, wspólne redagowanie notatki do zapisania.
*podsumowanie zajęć, ocena pracy uczniów.

